YPOK MaTeMaTHKH B 5 Kilacce «3agavn Ha ypaBHUBaHUE» yantels Kononosa M.B.

YPOK B 5 KITACCE
3AJJAYN HA YPABHUBAHUE
HEJIb: moBTOpUTH CBOMCTBA IEUCTBUM ITPU BBIYUCIICHUSAX;
MO3HAKOMUTH YUAIIUXCs CO CIIOCOOOM pelIeHus 3a1a4 Ha ypaBHUBAHHE,
BBIPabOTaTh YMEHHE PeIIaTh 3314l HA YPaBHUBAHUE;
pa3BUBAaTh JIOTUYECKOE MBIIIJIEHNE, BHUMAHUE, BBIYUCIUTEIIbHBIC HABBIKY;
pa3BUBATh UHTEPEC K MpeaAMETY, GOPMHUPOBATH HABBIK OOILICHUS, YMEHUE
BBICJTYIIINBATh OKPYKAOIIHX.
BUJI YPOKA: ypok 00OBbSICHEHHSI HOBOI'O MaTepHuaJa.
THUII YPOKA: ypok ¢ UCTIOJIb30BAHUEM KOMITbIOTEPHBIX TEXHOJIOTHH.
OBOPYJOBAHME: KOMIIBIOTEP C MEIUANPOCKTOPOM, KAPTOUKHU-POIKHULIBI.
IIJIAH YPOKA:
1.Oprann3aiiMOHHbIA MOMEHT.
2.IloBTOpEHUE CBOMCTB, yCTHAs paboTa.
3.00BsCHEHHE HOBOTO MaTepHuaia.
4.Pemienue 3agad.
5.IloaBeneHue UTOTOB ypoKa. 3anuch IOMAIIHETO 3a/JaHuUsl.
X0/ YPOKA:
1.0Oprann3anoHHbIii MOMEHT.
3anuck Tembl ypoka. Hactpoiika yuamuxcst Ha ypok. CooOliiieHue nesneit ypoka
YUaIIUMCA.
(caaina 1):
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(caain 2):
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2.IloBTOpPEHUE CBOIICTB, yCTHas1 padora.

Yyammmcs npeniaraeTcsi yCTHO PElIuTh TPUMEPHI, TPUMEHSISI CBOMCTBA CIIOKEHUS
¥ YMHOXKEHUS. (Ha3bIBAIOT CIIOCO0 pereHus, Ha3bIBaloT 0TBeT. [locie mpumepos
Ha3BaTh CBOMCTBO, KOTOPOE MPUMEHSLIIOCH. )

(caain 3):

53+ 59+ 47+ 41+30
A% Ta8- SF IR OES

6:-23 -5

24 -2 5
125 -2 4

39 :32+32:-61

23-14+23:-16
134:32 - 34-32
52 :48-52:44

1)53+59+47+41+30 = (53 + 47) + (59 +41) +30 = 230 (mepeMecTUTEIIbHOE
CBOMCTBO CJIOKEHUS);

2)4:7-5-2-:25=(4-25)(2- 5)-7=7000; 3)6:23-5=(6-5)-23 = 690;

4)5-64-20 = (5-20)-64 = 6400 (IepeMecTUTEIHLHOE CBOMCTBO YMHOXEHHUS);
5)24-25 =6-(4-25) = 600; 6)125-24 = (125-8)-3 =3000; 7)64-125=8-(8-125) =
8000;

8)39-32+32:61 =32-(39 + 61) =3200; 9)23-14+23-16 =23-(14 + 16) = 690;
10)134-32 —34-32 =32-(134 —34) =3200; 11)52-48-52-44 =52-(48 —44) =208
(pacripeieTuTeTbHOE CBOMCTRO).

3.00bsiCHeHHEe HOBOT'0 MaTepuaJa.

[ToaroToBka K BOCHPUATHIO HOBOTO CTIOCO0a pereHus 3anad (caaiia 4):

Kak ypaBHSATSH
mx Bec?

PaccmoTtpum
BTO P O W
cnocob

YE@aBHUBAaHLMUS

(ecr B MEIIIOK ¢ MEHBIITUM BECOM J00aBUTH 2 KT, TO BEC MEIITKOB YPaBHSETCS.
OO0muuii BeC MEIIKOB CTaHET Ha 2KT OOJIbIIE).
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(caain 5):

Ne 2. Ha ogaHOW nNnonke Ha 6 KHWUT
bonbwe, yemM Ha Apyromn.

Kak ypaBHSATb UX KONMYecCcTBO?

Kak mameHunmnocb nx obuwee konNumyectBo ?
PaccmoTtTpum BTOpoOW cnocob ypaBHMUBAHMNSA.

Kak MaMmeHMUNnoOCb MUX 06w ee KonumyecTtBO ?

(1cmoco6 — eciiv Ha MOJKY ¢ MEHBIIMM KOJUYECTBOM J100aBUTh O KHUT, TO
KOJINYECTBO KHHT YPAaBHSIETCS U 001Iee KOJTMUECTBO CTAHET HAa 6 KHUT OOJIBIIIE.

2 cnoco0 - ecid ¢ TOJIKK ¢ OOJIBITNM KOJHYECTBOM YOpaTh 6 KHUT, TO KOJTUIECTBO
KHUT ypaBHSIETCS U 00IIee KOJIMIECTBO CTAaHET Ha 6 KHUT MEHBIIIE. )

(caaiina 6):

Bormpocsl Kk pelieHuro 3a1a4u:

1)T.k. B nepBoii kKopoOKe HA 6 KapaHaalIeid MeHbIIIe, TO KAK YPABHATH
KOJIMYeCTBO KHUT HA NMoJIKax? (B MepByro J00aBUTh 6 KapaHJIallie Wi U3 BTOPOM
yopath 6 kapaHaamiei).

2)PaccMoTprM NEpBBIN CITydaii:

Cko0J1bK0 KapaHaalieil cTaHeT B ABYX KOPOOKax, ecJii Mbl 100aBUM

6 kapanpameii? (42 + 6 =48).

T.k. kKapaHaalen cTajio NOPOBHY, TO CKOJbKO KapaHJalllel CTAJI0 B KAKI0MI
u3 Hux? (48 : 2 =24).

T. 0. MBI HALIUIM KOJIMYECTBO KapaHaalleid BO BTOPOil KOpoOKe (MbI C HEl
YpaBHUBAJN).

Kaxk HaiiTH KOJIMYeCTBO KapaHaalleil, KoTopoe ObLI0 B IEPBOii KOPOOKe /10
ypaBHuBaHus? (24 — 6 = 18).
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Pemenune B retpaam: 1)(42 + 6) : 2 = 24(kap) Bo BTOPOIl KOPOOKE.
2)24 — 6 = 18(xap) B mepBoii KOPOOKe.
Otsert: 24 kapannama, 18 kapangamiei.
3) PaccmoTpum BTOpO# Citydaii:
CkoJybKO KapaHJalleil cTaHeT B IBYX KOpPoOKax, ecJid Mbl yoepeM 6
Kapanjaamei? (42 — 6 = 36).
T.k. kKapaHaalei cTajJ0 NOPOBHY, TO CKOJbKO KapaHJalllel CTAJ0 B KAKI0M
u3 Hux? (36 : 2 =18).
T. 0. MBI HALIVIM KOJIMYECTBO KapaH/jalleil B nepBoil Kopooke (MbI ¢ HEH
YpaBHUBAJIH).
Kaxk HaiiTH KOJIMYeCTBO KapaH/aalleil, KoTopoe ObLI0 B IEPBOii KOPOOKe /10
ypaBHuBaHus? (18 + 6 =24).
Pemenue B Terpaau: 1)(42 — 6) : 2 = 18(xap) B mepBoit KOPoOKe.
2)18 + 6 = 24(xap) BO BTOpOI KOPOOKE.
Otsert: 24 kapanpama, 18 kapangamiei.
4.®u3. MmuHyTKA (caain 7):

Bceranu: BypaTtuHo noTsiHyscs, pa3 HarHyJjcs, ABa HarHyJcs,

PYKH B CTOPOHBI pa3Bell — KIIFOUMK BUIHO HE HAIIIE]L.

Ha Hocouku Hamo BCTaTh, 9TOOBI KIIFOUHUK TOT JOCTATH!
Cenu: Pyku cBOOOAHO OMYCTUITN BIOJIb T€J1a, TOJIOBY HAKJIOHWIIN, TJIa3a 3aKPhLIH.
Bpamienue riazaMu 1no 4acoBoi CTpeske, IPOTUB YaCOBOM cTpenku. OTKpbUIY I1a3a
¥ TIPOJI0JKaeM paboTy.
S5.Pemenue 3aaa4.
(caaiina 8):

Pemaem 3a1auy ogHUM U3 CIIOCOOOB.
1)(37 + 3): 2 =20(kH) Ha BTOPOH MOJIKE.
2)20 — 3 = 17(kH) Ha MEPBOM MOJIKE.
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OrtBet: 20kHur, 17 KHur.

Wmu: 1)(37 —3) : 2 = 17(xH) Ha TIEpBO TOJIKE.
2)17+ 3 = 20(xH) Ha BTOpPO# TOJIKE.

Ortset: 20kHur, 17 KHuUr.

(caaina 9):

Nedd5. (I <Mmua l6, I+ M=92)
a)1)(92 — 16) : 2 = 38(11)-1€BOYKH.
2)38 +16 = 54(1m1)-MaJIbUUKHU.
OTBeT: 381eBOYCK, 54 MaTbUHKa.
Bb)1)(117 -39) : 2 =39(c) — neBy1ek.
2)39 + 39 = 78(¢) — 10OHOIICH.
OtBer: 39€eBy1IeK, 78 FOHOLIEH.

6.IlonBenenue nroros ypoxka. Peduiexcus.
(caaiig 10):

HTak, 4To MbI AeJIaJIM HA YPOKe, YeMY HAYUYHJINCH?

(Ha ypoKe MbI TOBTOPHJIA CBOMCTBA CIIOKEHUSI M YMHOXKEHUS, HAYIMIIUCh PEIIaTh
3a/71a4M Ha YpaBHUBAHMUE. )

Kak pemarorcsi 3a1aum Ha ypaBHuBaHue?
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1)Hano ypaBHATH KOJIMYECTBO — IPUOABUTH, T.€. YPaBHATH C OOJIBIINM, UITU
OTHATD, YPaBHATH C MEHBILIKUM; 2)pa3Ie/IuTh Ha JIBa, T.€. HAUTH Ty BEJIMYUHY C
KOTOPOU YpaBHMBAIH, 3)ECIM OTHUMAJH, TO TPHUOABHUThH; €CIIA MTPUOABIISIIH, TO
OTHATbD, T.€. HAUTH JIPYTYIO BEITUUYHHY.
VYyamumcs npeaiaracTcsi NpoI0JHKUTh MPEI0KESHUS:

Ceronns Ha ypoke ...

Teneps s 3HAMO ...

MHe Ha ypoke ...
[TpoBectu peduiekcHio ¢ MOMOIIBI0 KAPTOUEK-POXKHIL: COTHBIIIKO, YIIbIOAIOIAsCs
KeNTas POXKHIIA, TPYCTHASI 3eJIeHasT POXKHIIA.

7.0TKpbIBaEeM THEBHUKHM U 3alIMCbIBaeM JIOMalliHee 3aaanue (ciaaig 11):

8. (caain 12):




